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Évfordulón.
Villámgyorsan repül az idő ! Ma 

még véres harcokról álmodott a hős, 
holnap már sirba tette a zsarnoki 
önkény s holnapután feltámad sötét 
temetöhelyéről, hogy újra kezdje a 
küzdelmet, a harcot az örök, egyet­
len ideálért: a szabadságért.

Tavasz első napján történt, Egy 
ország szive dobbant együtt nagy 
haldoklójával. Ideges remegéssel vár­
tuk mindnyájan a táviró percnyi üze­
neteit messze Olaszhonból, Turin vá­
rosából. Ott kiizdte utolsó harcát min­
den magyar édesapja, a magyar sza­
badság megteremtője, Kossuth Lajos.

S megjött a hir. Meghalt a ha­
talmas földönfutó, az önkéntes szám­
kivetett, a hős, aki milliók szivében 
talált menedéket akkor, mikor veszve 
látszó t minden, mi szent, mi ma­
gasztos.

S gyászba öltözött egy egész 
ország. Nem az üres külsőségek sö­
tét köntösébe burkolódzott, hanem az 
igaz fájdalom marcangoló érzésével

TÁRCA.

A sikkasztó.
Irta: Fehér Jenő.

— A „Marosuj vár" eredeti tárcája. —

Sárkány Ervin még habozott, hogy 
öngyilkos legyen-e vagy megszökjék. Azt 
tudta, hogy a sikkasztás másfél óra múlva 
ki fog derülni, a hónapvégi pénztárvizsgálat 
alkalmával. Sok ideje tehát nem volt a 
gondolkodásra. Végre az életösztön diadal­
maskodott benne. Fogta a télikabátját és 
odaszólt a kollégájának:

— Átmegyek egy kissé a kávéházba. 
Nagyon megéheztem.

— Hát csak siess vissza, mert tudod, 
hogy ma 31-ike van.

Sárkány úgy tett, mintha nem értené.
— Hát aztán ?
— Nos * pénztárvizsgálat . . .
— Tyüh, teringettét, erről majd meg­

hódolt az elköltözött dicső szellemé­
nek. Nem hitte senki, mert nem 
akarta elhinni, hogy immár a magyar 
nemzet édesapja, mindnyájunk végső 
reménysége elszállt körünkből a visz- 
szatért az örök fényes égbe, mely 
már itt lent a küzdelmek s nyomo­
rok tanyáján, osztályrészein jutott.

Minő fájdalom az, midőn gyer­
mek elveszti szülőatyát, a könnyek 
minő áradaté váltja ki belőle, ez a 
rettenetes csapás, minő fájdalom le­
hetett az, midőn egy egész nemzet 
veszíti el jóságos, véle együtt érző, 
együtt szenvedő atyját, kiben minden 
reménysége, minden szeretete össz­
pontosult.

S ki élve nem akarta látni rab­
ságban sínylődő hazáját, holta után 
visszajött. Visszajött oly szivet lel­
ket megindító, oly hatalmas méretű 
menetben, melyhez foghatót világtör­
ténetünk sem képes felmutatni. Meg­
indult a fekete vonat s a meire ro­
bogott, egy gyászba döntött ország > 
zokogása kisérte. Ifjú, öreg, egész­
séges ott szorongott az indóházak-

i feledkeztem . . . No, nem baj, tiz perc 
| múlva itt leszek.

Azzal cigarettára gyújtott, s hogy a 
i gyanúnak még árnyékát is elterelje, fütyü- 
■ részve fordult ki az ajtón. Lassan haladt 

le a lépcsőn s a kapu előtt álló portásnak 
ennyit mondott:

— Ide átmegyek a Lidó kávéházba. 
Ha valaki keres küldje oda. Különben egy 
negyed óra múlva visszajövök.

A portás tudomásul vette a dolgot, 
de nem felelt, Sátkány Imrének nem tetszett 
ez a hallgatag ember.

— Értette mint mondtam? mondá 
emeltebb hangon a prémes bundába temet­
kező kapusnak.

— Hogyne értettem volna?
— Nohát.!
És távozott, lassú, ringó léptekkel, 

mint a kinek csöppet sem sietős a dolga. 
A szeme előtt még mindig ott lebegett a 
portás kövér, piros arca, ügy rémlett neki, 
mintha valami gúnyos mosolyt látott volna 
rajta.

bán, hogy jelen lehessen az utolsó 
végtisztességén a legnagyobb ma­
gyarnak. Az állomások egymásután 
tova tűntek, de a fájdalom nem szűnt 
meg a nagy halott iránt.

S a világ szemtanúja lehetett, 
egy siró, egy zokogó ország mérhe­
tetlen fájdalmának.

A test kihűlhetett, nemes lelke 
magasabb szférákba költözhetett, de 
nem hült ki szivünkből dicső emlé­
kezete, nem költözött ki szivünkből 
az örökimádás dicső tényei iránt. Az 
egyetlen kapocs, mely magyart ma­
gyarral mindenkor egybefűz az ö 
neve, az Ö emlékezete. Soha semmi 
körülmények között sem moshatják 
el azt az igaz szeretetet, igaz dicsőí­
tést, mely bevésődött a magyar nem­
zet szivébe s mely e névvel egybe­
forrott.

Mindeu elmúlik, minden elmosó­
dik az idők végtelenjében. Elfelejt­
hetjük még anyanyelvűnket is, de 

> Kossuth neve még élni fog, tündö­
kölni fog a magyar Pantheoa orom­
zatán akkor is, mindig, örökké.

—- Eh szamárság! — dünnyögte aztán 
magában. Még egyszer visszanézett, nem 
figyeli-e senki, majd gyorsan befordult az 
első mellékutcába. Ott már meggyorsította 
lépteit.

Délután öt óra lehetett. Száraz hideg 
volt. Az utszéli lombtalan fákon egy pár 
veréb csipogott. A levegőben ködfoszlányok 
kóvályogtak.

— Sárkány Ervin rendezni próbálta 
a gondolatait, de sehogy se ment.

— Gyorsan, gyorsan, hebegte.
8zinte futott már. Éppen egy bérkocsi 

állomás mellett haladt el Nézte, hogy 
melyikbe ugorjék be. Egyik se volt iuyére 
Tovább sietett.

— Majd a másiknál I lihegte.
Alig tett néhány lépést, valaki köszönt 

neki. 8árkány megremegett, Látták őt l 
Tehát más felé kell menni. Ép az ellenkező 
irányban, hogy a nyomát veszítsék. A 
Dunapart felé vette hát az útját. A korzó 
néptelen volt, és a hideg, csípős szél 
keresztül kasul járt rajta. A budai olpalon

„Le Delice“ a legjobb szivarka-hüvely.
Kapható FÜSSY J. IcönyTkaraakadósébazz
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2. MAROS ÚJVÁR 1908. március 19.

S e szent napon, dicső halálá­
nak évfordulóján tegyünk ünnepé­
lyes fogadalmat, hogy azokat a szen­
telt tanításokat, melyek ténykedései­
ből sugárzanak, mindnyájan megszív­
leljük, mindnyájan követni fogjuk, 
mert csakis ezeket követ te, érhet­
jük el magyar hazánk felvirágozását.

A hétről.
1908 március 15.

Fegyverkeztek a héten mindazok, a 
kik — akarva, nem akarva — ellenségei 
nemzetünk boldogulásának. Gyönyörű bok­
rétát lehet belőlük kötni: a horvátok, nem­
zetiségiek, Kristólfy, a lengyelkék, Boká­
nyiék és,— Bécs. Vegyük csak sorra őket.

A mi derék horvátjaink átlépték a 
Drávát és hosszú libasorban vonultak be 
ismét a magyar parlamentbe. És ahogy 
körülnéztek, meglepetve vették észre, hogy 
idegenek léptek az ö örökükbe. Hogy itt 
reájuk alig van már szükség, az ő nem­
zetbontó munkájukat végzik helyettük má­
sok : obstruálnak Lengyel Zoltánék vígan.

És a jó horvátok megelégedetten mo­
solyognak a torzonborz bajuszukba és át­
kacsintanak az ő nemzetiségi szövetsége­
seikhez : „Falja már a magyar egymást.“

Lacfalu hirdetett pópája sima gesztu­
sokkal, kenetes hangon mondott el olyan 
dolgokat, a milyeneket a magyar képvise­
lőházban ő előtte aligha mondott tnás. Pél­
dául a többi között, hogy 48-ban az olá 
hók mutatták meg, mi a helyes magatar­
tás, hogyan kell a koronával egyetértve 
rendet teremteni. És ók ezt a politikai böl­
csességét alkalmazták akkor s alkalmazni 
fogják akár a magyarok elí“n is.

Kemény lecke ez a beszéd a házsz: 
bályrevizió ellenzőinek, mert nyílt prespek 

sorjába kigyultak a lámpák, még a Gellért 
hegyen is valami vöröses fény imbolygót 
A remegő ember a fejébe húzta a kalapját 
és feltürte a kabátja prémes gallérját A 
vigadó előtt éppen akkor kötött ki a 
propeller. Sárkány lerohant a lépcsőkön és 
a kasszához sietett.

- Hová tetszik? kérdezte a pénz­
tárosnő.

— Hová? Hát Budára... A Császár- 
für őhöz.

— Ez csak a bombatérig megy!
— Hát akkor oda!
Rohant a hajóra.
Mehetünk már! —szólt oda a hajós­

legénynek.
— Még nem nem lehet, jöhet még 

utas 1
Sárkány fölment a födélzetre, ahol 

egy Klek se volt. A propeller még egy fél 
percig vesztegelt. Neki úgy tetszett, mintha 
egy fél óráig állott volna ott.

— Átkozott alkotmány 1 — sziszegte. 
Végre eloldozták a köteleket s a csa­

vargőzös kényelmes lassúsággal megindult. 
A viz sötét volt, csaknem fekete. A hajó- 

tiváját tárja fel annak a politikának, a 
melyet a jövő országgyűlésen a Bzámban 
és igy erőben is valószínűleg meggyara- 
podc nemzetiségiek követni akarnak

De egy haszna mégis van. Sok vak­
nak nyílik ki az országban a szeme tőle. 
Sokan fognak ennek a beszédnek a hatása 
alatt tisztábban látni a jövőbe és nem egy 
jóhiszeműen tévelygő magyar lelket fog 
meggyőzni, jobban talán, mint Andrássy 
bölesessége, Apponyi ékesen szólása.

Bízvást fordulhatunk hát ma Lacfalu 
papjához egy shakespeari idézettel: .Kö­
szönöm zsidó, hogy erre megtanítottál.“

Gyászos emlékű magyarkák setten­
kedve bújnak elő odúikból. Sötétséghez 
szokott szemük meglátja a sötét foltokat: 
Supilóékat, Vládékat, a lengyelkéket. Azu­
tán pislogva sandítanak át a Lajtán. Da­
rabonték szervezkednek, KriBtóffy ur kilép 
a porondra és — risum teneatis amiéi — 
valami kicsiny zárt szobában megalakul az 
„Országos radikális párt“.

Bizony Isten nem tulajdonítunk ennek 
a politikai kloakaból való előbuvásnak semmi 
fontosságot. Egyszerűen konstatáljuk itt 
csak, hogy a „fegyverbarátok* megszapo­
rodtak egygyel.

Nem annyira kórtünet ez, mint inkább 
szomorú kórtünet.

Az egyik pártat kulást követte a má­
sik. Öreg Szappanos bácsi tiszteletreméltó 
ősz fürtéitől kérünk bocsánatot, de a pa- 
rellizinus, az időbeli egymásután, meg ta­
lán az alkalom is nagyon szembeszökő. • 
íme : közvetlenül a darabont pártalakulás 
után földet keresett a talpa alá a kilépet­
tek talajt vesztett kisded csapata is és 
megszületett a 48-as balpárt.

Most csábtáncot járnak az ifjúság elölt, 
akiket a héten egy csúfos kudarccal vég­
ződött gyűlésen maguk mellé akartak so­
rakoztatni, meg az utca előtt, a melyet 

• Bokányiékka! való trafikálással akarnak 
’ mozgósítani.

kerék egyhangú kattogása rettentően gyö­
törte a szökevény megbomlott, idegeit. Tul- 
nan valamelyik toronyóra ütni kezded. — 
Sárkány izgatottan ügyelte.

I — Egynegyedhat, — suttogta. Még 
; nem tűnhetett fel az elmaradásom. Mo3t 

kellene visszamennem a hivatalba. De még 
í nem tudjak, még nem keresnek. Körül-be- 

lül félhét lesz, mire a hiányt észreveszik. 
Amikor a rendőrség értesül róla, hét óra 
lesz. Több mint másfél órám van még. 
Vonatra nem ülhetek, mert végig távira- 

' tozzák az összes állomásokat. Hova men­
jek? Hova menjek?

Végre kikötött a hajó. Sárkány akkor 
már lent állott a karfánál és elsőnek tüle­
kedett ki a hídon. Fölrohant a rakpartra, 
ott megállt egy pillanatra és körülnézett. 
Elégedetlen volt magával. Sajnálta, hogy 
nem maradt inkább a pesti oldalon. Ott 
ismer minden zig-zeg utcát. Itt a budai 
részen ahg-alig járt. Szerette volna a sza- 
kállát leborotváltatni, meg a ruháit kicse­
rélni. Rongyokat akart, mindenáron ron­
gyokat, hogy föl ne ismerjék. De hogyan? 
Egy ócska ruha kereskedést látott valahol

E közben pedig odadobják nagy nem­
zeti törekvéseinket, a függetlenség tiszta 
eszméit, Supilóék, Lukácsiuék, BokáDyiék 
és a magyarság ezer más ellensége elé 
martalékul. Margaritas ante poreos.

Akik pedig a markukba nevetnek, 
— azok Luegerék. — íme, a divide et 
impera elve úgy látszik sikerre fog vezetni 
megint, és már isznak is javában a medve 
bőrére. Építik a birodalmi egység őrült 
légvárát - ex lacrimis Hungarorum. Azt 
hiszik, hogy a konkoly nyomán, amit el­
hintettek, búzát arat megint garmadában 
Ausztria.

Csakhogy most az egyszer, Lueger 
ur, várjuk meg — a három órai vonatot.

Figyelő.

Rendkívüli kedvezmény
lapunk t. előfizetőinek.

A mai súlyos gazdasági viszonyok 
! között midőn a családok körében a női 

toalett kérdése igen fonto« szerepet játszik, 
| azt hisszük, kedves szolgálatot teljesítünk 
| lapunk előfizetőinek, midőn tudatjuk, hogy 
| Magyarország legrégibb divatujságával, a 
s „Budapesti Bazár“-ral oly egyezségre lép- 
s tünk, hogy ezt a minden tekintetben magas 
s. színvonalon álló praktikus divat lapot elő­
li fizetőinknek, kedvezményes áron, negyed- 
j évenként 1 korona 60 fillérért küldetjük.

A „Budapesti Bazár“ kitűnő szabásai­
nak segélyével az összes női öltözékek 
könyen készíthetők el otthon házilag. A 
„Budapesti Bazár“ minden száma 60—70 
párisi éa londoni divatképet, kézimunka­
ábrát, fehérnemü-modellt tartalmaz s „A mi 
kedveseink“ címen egy teljes gyermekuj- 
ságot is ad, melyben a divatos és szezon­
szerű gyermeköltözékeken kivül, a mi ked­
veseinket csengő bongó versekkel s tanul­
ságos mesékkel m illattatja. Nagy kézimunka- 
és szabásivén átlag 110—120 részlet szabás­

i

I

t
I

az utón. De miképp állítson be oda ? Azt 
csak nem mondhatja, hogy a finom ruháit 
cseré jék fel rongyokra. Ez gyanút kel­
tene. Végre támadt egy ötlete. Fölkereste 
a rakpart egy elhagyatott részét. Ott hir­
telen levetette a télikabátját és beledobta 
a vízbe. Azután fogvacogva rohant a ócska 
ruhás boltba. Előbb azonban összemázolta 
homokkal a kabátját, végigszakgatta a zse­
beit, behorpasztotta a kalapját. Ebben a 
kosztümben már kezdett hasoniitani egy 
csavargóhoz

— Egy télikabátot kérek, - mondta 
— olcsói 1

A legkopottabb kabát tetszett meg 
neki. Négy forintért megvette, aztáu rohant 
tovább.

A Déli vaspálya indóháza előtt elfogta
5 a bágyadtság. A füle zu»ott, a feje égett, 
; a lábai roskadoztak.

— Oh, Istenem, — nyögte kétségbe­
esetten.

A pályaház előtt leült egy kőre. De 
i nem volt maradása. Valami kávémérést 

■ pillantott meg a túlsó o'dalon. Tegnap még 
i be nem tette volna a lábát az ilyen le-
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éa kézimunkarajzot közöl, melynek magya- 
rázata is oly világos és oly könnyű, hogy | 
segélyével még a kevésbé gyakorlottak is i 
maguk készíthetik el összes ruháikat. Gaz- • 
dag szépirodalmi részében érdekes regé- í 
nyékét, elbeszéléseket, tárcákat, novellákat 
és verseket közöl, mig társalgó „Szalonu-ja 
közérdekű kérdések megvitatására díjtalanul 
áll az előfizetők rendelkezésére.

Az előfizetés minden hó elsejétől kez­
detét veheti s kérjük az előfizetési össze­
get lapunk kiadóhivatalába küldeni.

E kedvezményben csakis lapunk elő­
fizetői részesülnek.

HÍREK.
— igazságügyi előléptetések és kine­

vezések. A hivatalos lap március 13 iki 
száma 16 hasábos terjedelemben közli a 
magyar bírák előléptetését, illetve kineve 
zését. A kinevezettek között találjuk S ó- 
lyora Ferenc marosujvári kir. aljárásbirót 
is. ki jelenlegi székhelyén való meghagyás­
sal kir. járásbiróvá. neveztetett ki. Kineve­
zése és ezzel kapcsolatban itt való meg 
hagyása nem csak az ügyvédi karban és 
az igazságot kereső érdekeltek, de Maros 
újvár társadalmi köreibe» is őszinte örö­
met keltett;

— Szomorú évforduló. Holnap, már­
cius hó ‘20-án lesz tizennegyedik évfordu­
lója annak a szomorú napnak, melyen 
Kossuth apánk örökre lezárta szemeit. E. 
szomorú nap emlékezetének lapunk vezető- 
heiyén hozzuk kegyeletes áldozatunkat

— Áthelyezés. A kolozsvári államva- 
suti üzletvezetőség Kenessey Lipót itteni 
forgalmi gyakornokot a tövisi állomáshoz 
helyezte át.

bujba. Most sóvárgás fozta el, hogy be­
menjen. A kávét jóízűen elköltötte, ciga­
rettára gyújtott, s amikor kissé megmele- 
gitette dermedt tagj át, ismét távozott.

Fél hét volt.
Alighogy kilépett a kávémérésből, a 

pályaház felől egy ember közelitett feléje. 
Sárkány gyorsan megfordult és sietni kéz 
dett. Amaz a nyomában.

— Engem üldöz, — suttogta rémül­
ten a sikkasztó. De nem mert hátranézni. 
Azután úgy rémlett neki, mintha még va­
laki csatlakozott volna üldözőjéhez. A lép­
tek félelmetesen kongtak a háta mögött. 
Még egy perc és elérik. Sárkányt alig bír­
ták már lábai. Végső elhatározásában meg­
állóit.

Amazok közrefogták. Az egyik mellen 
ragadta.

— Sárkány Ervin az ur ?
— Én ? . . . dehogy . . . tévedés . . .
— Ön az, vallja be . . . szólt szeli- 

debben a másik.
Sárkány még egy lépést tett előre, 

aztán a térdei megcsuklottak. Eszméletle­
nül terült el a kövezeten . . .

— Ünnepeltünk. Vasárnap volt hatva­
nadik évfordulója annak az örök jelentő­
ségű napnak, amikor a lánc lehullott a 
nemzet szelleméről, leszakadt az önkény 
fojtogató hálója ősi alkotmányáról s a füg­
getlenség háromszázados álma óriási lé­
pést tett a megvalósulás felé. Nagy és hatá­
sában örök, dicsőségében feledhetetlenül 
fényes diadal volt 1848. március 15-ike. 
Határkő ez a nemzet életében s ha nincs 
is piros betűvel a naptárban, mig magyar 
szó zeng e földön, mindig szent ünnepe 
lesz a magyaroknak.

Szent ünnepként ünnepeltük mi is ez 
évben március idusát. Ifjú és öreg egy­
forma lelkesedéssel ünnepelte nemzeti éb­
redésünk évfordulóját. Szép tágas refor­
mátus templomunk zsúfolva volt ünneplő 
közönséggel, mely áhítattal hallgatta Jancsó 
Lajos esp. lelkész gyönyörű könyörgését, 
melynek nyomában visszhangként keltek 
szárnyra a magyar Hymnusz fenséges 
hangjai.

A református templomból a bányász­
zenekar kíséretével a Stefánia-bánya in­
tézkedő termébe vonult a közönség, hol az 
ünnepség a már ismertetett programra sze­
rint folyt le.

Dicsérettel kell megemlékeznünk első­
ben is a dalárdáról, mely a precíz elő­
adott hazafias énekeivel az ünnepi hangú- • 
lar emelkedéséhez nagyban hozzájárult. 
Kenessey Lipót kitünően szavalta a „Talpra í 
magyart“. Az ünnep fénypontja nedig 1 
Jancsó Lajos ünnepi beszéde volt. A be­
széde nem gyújtott, szónok kerülte a köz­
napi frázisokat, de a magyar szivekhez 
szó ott, az elméket foglalkoztatta. Beszéde 
tanulságos volta dacára telve volt költői 
lendülettel, ideális szép részletekkel.

Este a kincstári vendéglőben mint­
egy 200 teritékü közvacsora volt, melyen 
résztvett Marosujvár tár szidalmának színe 
java. A közszereplő férfiak közül ott láttuk 
Stépán Miksa m. kir. főbányatanáesost, 
Csegezy Gyula kir. táblabirót, Szabó Al­
bert ra. kir bányafőmérnököt, Binder Jó­
zsef főszolgabírót, Jancsó Lajos ref. espe­
rest. Képviselve volt továbbá a szódagyár, 
az ügyvédi kar, tisztviselői és tanítói kar, 
valamint jelen volt a polgárság dísze.

Az első pohárköszöntőt Szabó Albert 
a függetlenségi kör elnöke mondotta a sza­
bad, független nemzetre emelvén poharat. 
Jancsó Lajos a március 15-iki nap jelentő­
ségét fejtegette, a szabadság és független­
ség csemetéjét akkor ültették el, de hogy 
ez terebélyes fává nőjjön, arra kell töre­
kednünk, hogy elsőben gazdaságilag füg- i 
getlenitsük Magyarországot. Az ipart és 
kereskedelmet élteti. Ezután dr Jány 
Győző ügyvéd emelkedett szólásra. Be­
széde kissé szocialisizü és erősen Zoltán 
szellemű volt, pl. „Ó ke ni e a császár“ 
bátran helyet foglalhatna „A Nap“ vezető­
helyén. Nem is ért vele hatást, mig ellen­
ben viharos éljenzéssel fogadták Binder 
József főszolgabíró beszedőt, ki Jáuyval 
szemben Kossuth Ferenc és Apponyi Al­
bertét köszöntötte fel. Polgárságunk intel- 
ligentiájáról tett tanulságos Szilágyi Pál

beszéde, kinek felszólalása az estély egyik 
legsikerültebbje vala. Jancsó Ödön drlen­
dületes szavakkal és az érvek meggyőző 
erejével figyelmeztette a polgárságot, hogy 
ne üljön fel a „balpárt“ népáraitásainak ; 
bízzanak a kormányba, mely becsületesen 
képviseli a nemzetet. A beszéde nyomán 
felhangzott taps és éljenzés fényes bizo­
nyítéka annak, hogy Lengyelék nemzet­
rontó akciója, hazafias és intelligens pol­
gárságunk körében, talajra nem talál. A 
sikerült estély a késő éjjeli órákig tar­
totta együtt a lelkes társaságot és azzal a 
megnyugtató érzéssel távoztunk, hogy az 
1848. március 15-én elvetett mag, Maros­
újváron a legtermékenyebb talajra talált.

■- Eljegyzés. Tobis Andor leányát, 
Annát, eljegyezte Némethy József. Weisz 
Izsák eljegyezte Berger Helént,

— Iskoiaépités. Nagylakon állami 
iskolát építenek. A nagyenyedi ra. kir. 
államépitészeti hivatal az építés munká­
lataira most hirdeti a versenyt. A versenytár­
gyalás ez évi április hó 6-án tartatik. Hát 
Marosujváron mikor építik fel a már rég 
tervezett iskola épületet ?

— Halálozás. Wédl Mihály itteni kincs­
tári mozdonyvezető neje, szül. Kozma 
Rozália f hó 16 án hosszas és kínos szenvedés 
után, 72 éves korában elhunyt. Temetése 
szerdán délután ment, végbe nagy részvét 
mellett.

Az Erzsébet egyesület március hó 
i 25 én délután 3 órakor tarja meg évi 

közgyűlését az állami iskola tantermében, 
melyre' az egyesület tagjait tisztelettel 
meghívja. Tárgysorozat: Titkári jelentés 
sz 1907. évről, múlt évi közgyűlés jegyző­
könyvének felolvasása. Pénztári jelentés. 
Az egyesület válás tmányi tagjai x/a dának 
kisorsolása és újbóli választás, az elhalt 
esetleg eltávozott választmányi ta>?ok 
helyett. Indítványok. Marosujvárott, 1908. 
március 17. Stépán Miksáné elnök. Jovián 
An al titkár.

— Felolvasás. Vasárnap, e hó 22-én 
d. u. 5 órakor a polgári olvasókörben nem 
Binder József, hanem dr Ambrus Pál tart 
felolvasást. A felolvasásra,ez utón hívja 
meg a közönséget a polgári olvasókör 
elnöksége.

— Ártatlan-e vagy bűnös. Ezelőtt 5 
évvel nagy izgalmat keltett Marosujvárt 
egy itten Szegény Gyuri néven ismert öreg 
ember meggyilkolása. A gyilkosság gyanúja 
Roska Veszelon itteni bányamunkásra esett, 
kit a gyulafehérvári törvényszék esküdt 
bírósága a gyilkosság elkövetésének büntet 

| lében feleségének terhelő vallomása alapján 
bűnösnek is találta s a marasztaló verdict 
alapján a törvényszék 5 évi fegyház bün­
tetésre ítélte. Nevezett akkor folyton 
ártatlanságát hangoztatta, de nem tudta 
bebizonyítani. Büntetését a nagyenyedi orsz. 
fegyintézetbe töltötte le s e hó 14-én 
szabadult ki a fegyházból. Most is az 
ártatlanságát hangoztatja s úgy nyilatkozik, 
hogy nem nyugszik addig, mig az igazi 
tettest ki nem puhatolja a az igazság 

| szolgáltatásnak át nem adja s magának 
| teljes elégtételt nem szerez. — Most, hogy

Esküvői-kártyák, báli- és menyegzői meghívók juUnyoi árban és gyorsan készittetoet.

Mindennemű iskolai-, ügyvdi-,jegyzői nyomtatvá­
nyok jutányos árban kaphatók F Ü S S Y J. könyv­

kereskedésében. ---------------
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kiuabadult, felesége megindította a válópert. 
Ha tényleg ártatlan volna, mi is kívánnánk, 
hogy ártatlansága derüljön napfényre s az 
igazi bűnös vegye el méltó büntetését.

— Visazavándorlás. Dávid János itteni 
bányamunkás múlt év november havában 
vérmes reményekkel vándorolt ki Amerikába 
most pedig csalódottan tért vissza a haza 
földjére. Nincs munka Amerikába. A ki­
vándoroltak éhezni kénytelenek. Óva int 
mindenkit a kivándorlástól.

— A veres keresztegylet mulatsága 
igen fényesnek és látogatottnak Ígérkezik. 
Nem csak helyben, de a vidéken is nagy 
érdeklődéssel néznek elébe. Az előkészületek 
lázasan folynak. Az érdekes élőképek 
kosztümjei Kolozsvárt készülnek. Mint 
értesültünk, az estély jövedelme nem csak 
részben, hanem egészében helybeli jóté­
konycélokra fog fordittatni.

— Március 15-ike az iskolában. Március 
15-ikét az iskolák is megünnepelték 
Marosujváron az iskola ünnepély szombaton, 
e hó 14-éu délután 3 ólakor folyt le. Az 
ünnepi beszédet Derzsi Jenő állami tanitó 
tartotta.

— Ismét a bicska. Pénteken este nagy 
népcsődületei idézett elő a királyutca kel­
lős közepében lefolyt utcai verekedés, mely­
ben ismét a bicska szerepelt. Bepálinkázott 
bányászok verekedtek össze és a felmerült 
differenciát késszurással intézték el. A 
szenvedő fél ez alkalommal egy verekedő 
természetű ember volt, kinek súlyos sérü­
léseiben a nemezist látjuk. Roska József 
volt ez a híres legény, ki ahol megjelenik, 
mindenütt verekedést provokál. Most is ő 
kezdte, de ez egyszer alaposan megjárta. 
Kioreán János és Medvés Miklós csúfosan 
elverték és fejét össze-vissza szurkálták. 
Most már talán elmegy kedve a vereke­
déstől.

— Különös kereskedelmi szellem. Amint 
egy olvasónktól panaszként értesültünk, 
egyik helybeli kereskedő azt a különös ke­
reskedelmi szellemet honosította meg üzle­
tében, hogy egyes árunemeket csakis ren­
des, u. n. könyves kundsaftjainak szolgálja 
ki. Más ember fiát ha ilyen árut kér, egy­
szerűen azzal torkolja le, hogy ,ez nem el 
adó, vegye ezt is ott, ahol egyéb szükség 
letét beszerzi“. Hát mi ezt a szellemet, ezt 
az eljárást nevetségesnek, pimaszságnak 
tartjuk, mely a tisztességes kereskedelem 
fogalmával összeférhetlen. Ha valaki keres­
kedést nyit és a pudli mögé áll, minden 
vevőjét egyforma előzékenységgel tartozik 
kiszolgálni, különben nem érdemli meg a 
közönség pártfogását. Jelen alkalommal az 
illető kereskedő nevét nem írjuk ki, de ha 
folytatni fogja pimaszkodását, úgy a nevét 
is nyilvánosságra hozzuk.

— Tűz. Iuakfalván kigyuladt és leégett 
Mnntyán Illés háza.

— Kabala. Amíg a kis lutri élt, roppant 
kelete volt a nagy dátumoknak. Ha valami 
nevezetes ember meghalt, vagy jubilált, 
vagy egyéb érdemes dolgot cselekedett, 
nyomban megindult a kabalisztikus ó Rum­
iéi as. Számok Íródtak egymás alá, egymás 
mellé, egymás fölé és különféle rejtelmes 
műveletekkel kitűnő ambó és ternó-tippekre 
tett szert a lutrimüvelő emberiség. És amint 
a kis lutri történetében föl van jegyezve, 
az ilyen tippek néhányszor be is váltak. 
Legutolszor megboldogult Rudolf trónörö­
kös halálakor, amikor a linci húzáson a szü­

letési és elhalálozási esztendő utolsó két | 
száma és a királyfi életkort jelző numeru­
sok jöttek ki. Most a béosi kis lutrira 
várna hasonló tors. A legközelebbi nagy 
dátum ugyanis Ferenc József hatvan esz­
tendős császári jubileuma, amely a jó bé­
csiek számára a következő fényes k* bal át 
eredményezi:

Ferenc József születési
éve........................ 1830

Uralkodó lett . . . 1848
ötven éves császári ju­

bileumának éve . . 1898
Végül a mostani jubilá­

ns esztendő . . . 1908
Már most, ha ezeket a számokat 8-J-8-+- 

8+0+0+9+4+34-9+8+8+1 + 1 + 1+1, 
egymáshoz adjuk, akkor a 77-es számot 
kapjuk eredményül. Ez már magában véve 
is kabalisztikus szám, de ez még nem elég 
A 77-es szám megfelel a császár betöltött 
életéveinek is. Szóval: ez egy kitűnő, csal­
hatatlan, mesés kabala. Valóságos takarék- j 
betét. A reskontót akármelyik pénzintézet j 
leszámítolná tisztességes kamatra. Mi több: i 
már maga a kabala is megér holmi kisebb | 
fajta életjáradékot, mert semmiféle vérbeli 
lutriember nem sajnálna érte öt pengőt. És 
mennyi vérbeli lutriember van, kvintternók 
istene! De hát ilyen a mi szerencsénk ! 
Mire rájövünk u főnyeremény titkára, be- ; 
csukták a kis lutrit és mi zsebünkben egy j 
kincset érő kabalával robotolhatunk tovább 
az apró, nehéz gar iskákért. . . .

— A házinyultenyésztés egy idő óta ’ 
rohamos lépésekkel halad előre. Az ország 
minden vidékén újabb és újabb hívei 
akadnak e mindenütt könnyen űzhető te­
nyésztési ágazatnak, amely hivatva van 
mint a mezőgazdaság mellékágazata a 
népjólét emelését előmozdítani. Jövedelme­
zőségre azonban a tenyésztők csak abban 
az esetben számíthatnak, ha termékeiken 
egész éven minden időszakban túladhatnak 
A magyar mezőgazdák szövetkezete, Bu­
dapest, V., Alkotmány-utca 31., házinyul- 
tenyésztési akciót országosan szervezve, 
módot és alkalmat nyújt arra, hogy a te­
nyésztők házinyulaikat (akár fajálatok, 
akár piaci értékesítésre való keresztezések, 
vagy a tenyésztésből kiselejtezett állatok) i 
bármikor minden mennyiségben értékesít. ; 
hessék, ahol a tenyésztésre szánt fajálla- ; 
tokon kivül levágásra való bármilyen színű 's 
közönséges házi (istáló) nyulak is kg.-ként | 
élősúlyban 60 fillérért értékesíttetnek. — 
Ajánlatos tehát, hogy a tenyésztők saját 
érdekükben eladásra kerülő nyulaikat kü- 
lön-külön, vagy az egész községből együt­
tesen, a darabszám és a körülbelüli élő­
súly megjelölésével fenti szövetkezetnél i 
bejelentsék.

— Anyakönyvi adatok. Születtek: Dikai 
Ferencnek János, Czakó Zsuzsának József, 
Mantel Ferencnek Bella, Kocsis Jánosnak 
Katalin, Ács Istvánnak Ilona, Vegyán Miklói­
nak Róza. Dombi Sándornak Berta, Foga- 
ras3y Jánosnak József, Zammer Tamásuak 
János, Vlád Ágoston, Burján Valériának 
Miklós, Bánion Jusztinnak Anna, Onák Mik­
idének László, Báes Jerámösnak Tivadar, 
Hablasch Emilnek Rezső, Deák Erzsinek 
János, Popa Dénesnek Róza, Szabó Karoly 
nak Károly nevű gyermeke.

Meghallak: Szabó György 86 éves, 
Belivé Józsefué 62 éves, Popa Jakabné 40 
éves, Haller János 40 éves, Sorompó Dénes 

84 éves, Hóka Domokos 14 éves, Wapeaka 
Vencsl 65 éves, Krédón Róza 20 hónapotf 
Wédl Mihályné 72 éves.

Rátaeságra léptek: Koblicska Károly 
ás Horváth Erzsi, Oltyán Ágoston és Vé­
teli Anna, Muka István és Pécsi Mária, 
Burján György és Fekete Mária

CSARNOK.
A szegedi paprika.

— Karcolatok. —

A paprika ősmagyar fűszer keleten, 
ma is termesztik. Európában hazánkon kivül 
még csak Spanyolországban terem oda is 
az Alán nép egy magyar fajú nép vitte, 
mely a mai Kataloniában magának hazát 
foglalt. Terem még Amerikában is, hova a 
történelem előtti időben egy ismeretlen 
magyar fajú nép kivándorolt át Ázsiából, 
és magával vitte és ma is használja a há- 
romszinü nemzeti lobogónkat és a paprikát.

Mindenek előtt tiltakozom az ellen, 
mintha az alább elmondott reklám akarna 
lenni, vagy más roszmáju indok vezetne 
ezen cikk megírására. Hogy mindezeket 
leirom, annak indító oka maga a szegedi 
paprika jó minőség«.

Egy jó barátom, kit úgysem ismer 
a t Szerkesztő ur, s igy felesleges nevét 
megneveznem, bizonyos ok miatt a szegedi 
államtogházban ült egy egész napig. Ö 
hozta nekem ezt a jó magyarborsót, mit 
azóta a szó-szoros írtelmében élvezettel 
használok.

Olyan az, mint a jó feleség. Szép, 
piros, tüzes, mégsem csípős Csak élvezni 
kell. A vele való élet gyönyörűség. De 
végre is a sok beszéd szegénység, s el kell 
meudanom, -hogy jutott ő is hozzá.

Az én paprikát ajándékozó baráto­
mat a m. kir. bíróság párbaj vétségéért ál­
lamfogházra Ítélte. Csak sejteni lehet, hogy 
talpig vasban vagy más könnyebb állapot­
ban kell ott vezekelnie, s ezért gond re­
dőzte hozzátartozói homlokát, hetekkel a 
behívás napja előtt. Végre elkövetkezett az 
indulás órája. Tárcájában 300 koronát, s 
útitáskájában egy tetemes csomag szám­
vevőségi aktát pakolt, számítva, hogy majd 
azokkal a bezáratás lélekölő óráit keresztül 
bőjtöli. Elindult.

Amint megérkezett Szegedre, s hely­
zetéhez alkalmazkodva lesütött fejjel, kezé­
ben kofferjával az államfogházig vonult, 
megállapíthatjuk, hogy nagyon szegyeit« 
magát. Azt gondolta, hogy egész nagy vá­
ros őtel nézi és ki kárörömmel, ki szána­
kozva tekint a leendő raboskodóra. Amint 
egy kisebb téren átballagott, tényleg csak­
ugyan megnézte egy darázsdereku me­
nyecske, s ő ii visszanézte. Mikor becsa­
pódott mögötte a fogház nehéz vaskapuja, 
három szuronyos börtönőr zárkájába kísérte. 
Csattant a zár, s ő leült a priesesre és 
képzeljék el kérem, nem az ő súlyos álla- 
potján bánkódott, hanem a vásárlandó pap­
rikán járt az esze. Dehogy kellett neki 
számadás vizsgálat A kettős vasrácson 
keresztül folyton a paprikapiac felé sas-» 
ditotl.

Mivel setíimi sem- tart örökké, eltelt 
a 24 órája is és kézitáskáját hóna alá
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egapva, cigarettre gyújtva igyekoaett kifelé 
*g államfogháaból — paprikát vásárolni.

Meg is vásárolta emberül. Hogy én 
értek a Hegedi paprikából, azt vindikál­
hatom magam; mert még láttam ilyen jales 
fűszert, nemcsak o'.yat, amit Virág János 
barátunk elad, ami szegedi és piros ugyan, 
de fene esipós. Olyan mint a szép, de ke­
rékszegre járó hitestárs. Nincs köszönet 
benne. Nekem fiam is, vejem is hoztak ha­
sonló alkalomból siegedi paprikát, csakhogy 
ők a kereskedésből vásárolták, mely lehetett 
spanyolországi hamisítvány is. Az én jó 
barátom egy szegedi menyecskétől váaárolta, 
ki a piacon egy szép tiszta lepedőre terítve 
kinálgatja édespiros paprikáját.

Mikor hazaérkezett, testileg nagyon 
megvolt viselve. Kedves jámbor feleségének 
azt mondta, hogv azért késett meg, mert 
Budapest felé kellett kerülni.

Az én fiam és vejem azt beszélték 
annak idején, hogy Arad vagy Nagyvárad 
felé rövidebb az ut. De hát a vasutas is 
huncut lehet. Egy szó mint száz, a jó édes 
paprikaforrás felvan fedezve, és szívből 
óhajtóm, hogy mire elfogy, a fentirt okból 
jusson újra el Szögedébe.

K. Weress Sdndor.

Könyvismertetés.
í

— Scherlock Holmes a világ leghire- ' 
sebb detekiivje. Nincs még ember a világon, I 
akinek sikerült volna az utóbbi években I 
oly hírre és közkedveltségre szert tenni és ' 
kit annyira csodálnának, mint Sherlock j 
Holmest ; nem csupán hazájában Angliában, 1 
hanem mindenütt, a hol jvg es igazság a 
gonoszság és bűn ellen küzdelmet folytat. 
Miért oly büszke Anglia Serlock Holmesre ? 
Miért reszketnek az összes országok gonosz­
tevői Scherlock Holmeslől ? Miért vannak 
úgy elragadtatva Sherlock Holmes sok 
ezernyi olvasói ? Mert még nem létezett oly 
detektív, akiben szellem, erő, tudás, bátor­
ság, hidegvér és lélekjelenlét oly mérték­
ben egyesült volna és aki ezen isteni ado­
mányokat oly önzetlenül használta volna 
fel a társadalom javára mint SerlockHolmes. 
Sherlock Holmes kalandjai Londonban, Pá­
rizsban, Berlinben, Madridban. Aki az egyik 
füzetet olvasta, az állandó és hű olvasónk 
marad és lelkesül Sherlock Holmesért. a 
világ leghíresebb és legkiválóbb detektiv- 
jeért. Havonta megjelenik egy teljesen befe­
jezett regényt tartalmazó füzet. Ára 25 fil ér. 
Kapható: Füssy József könyvkereske­
désében

— Nick Carter Amerika legnagyobb 
detektivje! Nem létezik amerikai, akár nagy, 
akár kicsiny, ki ne hallott volna Nick Carter- 
ről — és még sem él az összes Egyesült- 
Államokban olyan ember, aki azt állíthatná, 
hogy a világ leghíresebb detektivjét csak 
egyszer is láthatta volna úgy, amint az 
a valóságban kinéz 1 Maga, a legmeghittebb 
barátja, Mc. Clusky igazgató, aNew-York- 
bünügyi rendőrség híres vezetője, szintén 
kételkedik abban, hogy láthatta valaha Nick 
Cartert álarc nélkül I Éppen az ó elváltoz­
tató tehetségének, álcázásának, tartásának 
és arcvonásának, hangjának, sőt még tekin­
tete elváJtoztatásának utolérhetetlen művé­
szetében rejlik hihetetlen eredményének 
titka, mert ez teszi neki lehetővé, ismeret­
lenül a társadalom magaslatán és mélysé­
geiben mozoghatni, sót oly helyeken is, hol

az emberiség alakja az ó gonosztevői szán­
dékaikat megvitatják és legelvetemültebb 
orgiáikat ünnepük Nevr-York titkait amint 
ez egy éjszakán át a halász faluból a világ 
második legnagyobb városává változott, a 
melyben e történetek játszódnak le, oly tar­
kán és homályosan, oly széditően és szivet- 
tépően, mint sehol másutt — ahol a rend­
őrség minden 3 percben egy személyt fog 
el ; hol minden 10 percben egy részeg, hol 
minden 20 percben egy tolvaj és minden 
48 percben egy verekedő lesz letartóztatva; 
hol minden 2 órában égy gonosztevő lesz 
átvezetne a vizsgálati fogságba és minden 
5 órában egy elitéit lesz a börtönbe dugva; 
hol minden 8 órában egy gyilkossági kísér­
let történik és minden 2 napban egy véres 
gyilkosság lesz végrehajtva — és ahol még 
ennél borzalmasabb dolgok is történnek, 
melyről sohasem jut hir a nyilvánosság elé, 
s melynek eltűnt áldozatát a „Hudsi.n-Rivers“ 
néma hullámai visznek az Óceán végtelen­
ségébe — mindezen titkokat ismeri Nick 
Carter és ő maga beszéli el. Ebből kifo­
lyólag ezen füzetek nevezhetők a legjobb 
és legérdekfeszitőbb detektivtörténeteknek, 
melyeknek olvasását egy magyar olvasó se 
mulassza el. — Kapható : Füssy József 
könyvkereskedésében

— (?) Vinczellérek tanácsadója. Köze 
iebbról jelent meg az uj Vinczellérkönyv 
második kiadása szemléltető rajzokkal. 
Irta: Vaday József községi isk. igazgató 
Nagyváradon. Ára kötve 90 fillér. Szőlő 
birtokosoknak és munkásoknak nélkülöz- 
hetlen tanácsadója. E könyvben az ojtvány 
és nem ojtvány szőlő minden munkája le 
van Írva és rajzokkal szemléltetve. Szak­
értők véleménye szerint „értelmesebb, rö­
videbb és gyakorlatiasabb módon még senki 
sem foglalta össze szőlőmivelés tudomá­
nyát.“ Kapható Füssy József könyv-, pa­
pír és diszmüárukereskedésében.

Közönség körébő!.*)

(„) Nyavalyatörés. Ki nyavalyatörés 
görcs és más ideges állapotban szenved, 
kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható 
a szab. Hattyú gyógyszertár által Majna, 
Frankfurt

KIADÓ:
Füssy JÓZSEF.

Iszákosság nincs töhél
Kívánatra bárkinek bér­

mentesen küldünk egy pró­
bát a Cozaporból.

Leves, kávé, tea, étel vagy szeszei 
italban egyformán adható, az ivó 
tudta nélkül. --------

A COZAI’ORN AK az a csodálatos 
hatása, hogy ellenszenvessé teszi 
az iszákosnak a szeszes Italt. A 
COZA oly csendesen és biztosan 
hat, hogy azt feleség, testvér, 
avagy gyermek egyaránt, az ivó­
nak tudta nélkül adhatja és az 
illető mégcsak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

C0J5A a családok ezreit békitette 
ki s sok ezer férfit a szégyen és 
becstelenségtől mentett meg, kik 
később józan polgárok és ügyes

üzletemberek lettek. Temérdek fiatalembert a jó 
útra és szerencséjéhez segített és sok ember életét 
számos évvel hosszabbította meg.

Az intézet moly a valódi, világhírű Cozapor 
tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják, egy próba 
adagot és egy 1500 köszönő irrattal telt könyvet 
dij és költségmentesen küld. A Cozapor teljesen 
ártalmatlan voltáét szavatolunk. Magyarul és 
németül levelezünk.

Igyenpróbákat a valódi Caza-porból bérmentesen 
küld levólboni felszólításra az alanti cég.
COZA INSTITIJTE 62’ Cha“cery laue»L-UZ.A IINO I I I U I EL, Loudon ;{05 (Anglia).

Levelek 25 lev. lapok 10 fillérrel bérmentesitendők

Sirolin
Eafli u «tHsFM 4* • taMM,

Elszámolás és köszönetnyilvánítás.
A f. év február hó 15-én rendezett függet­

lenségi mulatságon felülfizettek : "Szalai Béla 100 
K; br. Kemény Árpád 50 K ; br. Kemény Simon < 
40 K; Horváth József orsz. gyűl, képviselő 40 K ; | 
Gegő Károly 30 K; Lengyel György, br. Bánffy 
Kázimir-, Gáspár János 25—25 K; br. Bánffy Fe­
renc, br. Bánffy János, Binder József 20—20 K ; 
Jancsó Lajos 16 K, Szabó Albort 15 K ; Csegezy 
Gyula, Szilágyi Leopold csekelaki, Stepán Miksa, 
Fogarasi Albert, Benedek Aladár , 10—10 K ; Gál 
Béla, dr. Nagy Samu, Szász József 8—8 K ; Barta 
Mózes 6 K; Bedő Samu, Bányász Izidor, Benedek 
Farkas 5—5 K; Veres János, Kurta Károly, Barta 
Ferenc, Finna Aladár. Naftáli Simon, Tunyogi Já­
nos, Sólymom Balázs, Magvary Mihály, Fülöp Gá­
bor, Dali István, Sándor Endre 4—4 K; Gál János. 
Májai Domokos, dr. Dénos Arthur, Finna Béla, 
Kovrig Kálmán 3—3 K ; Kiss András, Tartler Ist­
ván, dr. Jancsó Ödön, Horváth Mihály, Dergán 
János, N. N., Jordán János, Schmelczer Vilmos, 
dr. Veres Zoltán, Borbély János, Füssy József, 
Körorvos M.-szentbenedek 2—2 kor., Gál István, 
Buday 1—1 koron». Összesen felülfizetésok 606 K. 
Jegyekből 158 K. Együtt 764 K. Kiadás 179 K, 
Marad jövedelem 585 korona. Ebből az ev. rel. egy­
háznak 800 kor. Ebből a függetlenségi körnek 285 
kor. jutott. Fogadják a felülfiaetők a marosujvári 
függetlenségi és 48-as kör rendezőblaot faágának 
hálás köszönetét

Binder József,
a rendezőbizottság elnöke.

• E rovat alatt közlöttokért nem vállal fe­
lelősséget szerk

jSzőIő- 
oitvá- 
ngokat 
szállít, 
fajtiszta* 

Ságért
Jótáll va legdúsabb választékban a már évek
óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert:

Küküllömenti első szőlőoltvány telep 
tulajdonos: Caspari Frigyes,

Medgves 85. sz. — (Nagykükűllő megye).

Tessék képes árjegyzéket kérni.

Az árjegyzékben találhatók az ország min­
den részéből érkezett elismerő levelek, en­
nélfogva minden szőlőbirtokos megrendelé­
sének megtétele előtt az ismerős személyi­
ségektől úgy szó-, mint irásbelileg bizony­
ságot »'/.erezhet magának fenti szélőtolep fel­

tétlen megbízhatóságáról.

,í;

„Roehe
arraM • af*iy«i«rUr»k-

*■■. — A*> >*«aaakM 4.— katena

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár* 
köhögés, skrofulozis. Influenza 
eUes asAmtatan tanár és orvos által naponta ajántaa.

Mtaancr értéktalefl utánzatokat la kínálnak, kérjen miitatitaon J

B Mtana-U llorts A ©•* «ml (MM
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EÍY JÓ CSALÁDBÓL VALÓ FIÚ 

tanulónak felvétetik 
(SIDÁLI SIMONNÉ marosujvArt.

Szölöoltványok.
Fajtiszta Ripária-Portális alanyon ol­

tott elsőrendű dúsgyökérzetü, teljes fele­
lőség mellettszá 11 ltok — következő fajokban :

Borfajok : Erdei, Olasz-Rizling, Kövi­
dinka, Nemes Kadarka, Furmint, Slanka- 
menka, Burgund, Oporto, Mézes-fehér, 
Karbenet, Sárfehér, Ezerjó, Mirkovácsi, 
Muskotály.

Csemegefajok : fehér és piros Chasselas, 
Passatuti.

Tavaszi szállításra is elfogadok már 
most rendelést. Előlegül az ár egynegyed 
részét beküldeni szíveskedjék.

1000 drb sima zöldoltvány ......... 80 kor
1000 » gyökeres I. osztály 2 éves ... 180 »
1000 11. osztály................ 140
1000 » sima Ripária-Portális I. osztály 16 . »

1000 » ................................. II. osztály 9 »

1000 gyökeres .......... I. osztály 30
1000 »> .................   II. osztály 18
1000 »J fásoltvány .......... I. osztály 200 »
1000 ............ II. osztáiy 140 »

Bort a legjobb minőségben napi ár 
szerint szállítok.

Tisztelettel
Sárkány József

Gyöngyös, (Hevesm.)

Sgp IS—16 «ves fiu, a Iți irni-ol* i 
——— vasúi tud. — 
KÉMÉNYSEPRŐ TANULÓNAK 

“ _____. leivéielil^ === 

\]akkó károly 
kéményseprő mesternél 

Marosujvárt.

Sgpanotí egy 6 hónapos heréit fe= 
hete göndör gyapjas neifulándi kutya 

eladó.

A készlet gyorsabb eladhatása 
miatt Caspari Frigyes és Társai 
Medgyes, (Nagyküküllő megye) 

faiskolái
leszállított áron ajánlják összes 
faiskolai cikkeiket, u. m.: ma- 
goncz, kömagu és csontár gyü­
mölcsfákat, pöszméte és ribiszke 
cserjéket, málnákat, földi epret, 
díszcserjéket, gyümölcsfa vadon- 
cokat, sövénynek valót, tűlevelű 

fákat, rózsákat, stb.

Árjegyzék kivánaba bénnanUe.

iJHIW

egészségét szereti, gyógyulást találhat. 
5245 hiteles bizonyítvány tanúsít 

a három fenyővel ellátott 

KAISER-FÉLE 
MellezuRorkák 

gyógyhatásáról.
Orvosilag kipróbált és ajánlott szer 
köhögés, rekedtség, hülés, nyálka- 

ságnál, szamár-hurutnál.
Csomag: 20 és 40 fill. Doboz : 80 fillér.

Egyedül kapható :
László Jóasef gyógyszerésznél

Marosujvárt.

ad. Sz. 1032—1907. kj.

Árverezési hirdetmény.
A marosujvári jár isi főszolgabíró ur­

nák 170—908. számú rendelete fogytán köz­
hírré teszem, hogy Oroszi község közös 
iskola alap vagyonát képező I hold 556 
□ -öl területű ingatlan Oroszi községházánál 
1908. évi március hó 28-án d. u. 4 órakor 
a járási főszolgabíró ur által nyilvános ár­
verésen örökáron elfog adatni.

Az árverezési feltételek a hivatalos 
órák alatt Kutyfalván a közjegyzői irodá­
ban megtekinthetők.

A körjegyző Kutyfalván, 1908. már­
cius hó 8-án.

Sámuel Albert,
körjegyző.

PC
Az építő közönség figyelm be I

Van szerencsénk az épitni szándékozók szives tudomására hozni, hogy Marosujváron, a postahivatal közvetlen szomszédságában egy

CEMENT-LAP és CEMENT-TETŐCSERÉP 6YÁRAT
jlȚINCS SZÜKSÉGE 
hJiNCS SZÜKSÉGE 
lliNCS SZÜKSÉGE

létesítettünk, amely által
építés esetén a fedélcserepet másod helyről beszerezni,
azt vasúti kocsiban, esetleg félig összetörött állapotban azt átvenni,
épületére olyan fedőariyagott tenni, amelynek eső és hó poriadását okozza és rövid idő alatt teljesen 
elpusztul. — Hanem igenis MÓDJÁBAN ÁLL minden építeni szándékozónak fedélcserepét a gyártási helyről 
a legolcsóbb árban beszerezni.
azt gyáritelepünkön olvasva egész állapotban átvenni,
épületére olyan fedő anyagot tenni, amelynek mindennemű vihar csak hasznára vállik, mivel az köztu­
domású dolog, hogy a cementből előállított művek az eső, hó és fagy által, mind csak erősödnek,

Ezek után, minden építeni szándékozó saját érdekében cselekszik, ha mielőtt fedő anyagát bár­
honnan is beszerezné, telepünkön a cserép nagyságáról, könnyűségéről, jóminöségéröl, 
valamint előállítási módjáról meggyőződést szerez.

Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési feltételeket is nyújtunk.

Szives pártfogást kér

AZ ELSŐ MAROSUJVÁRI CEMENT-LAP ÉS CEMENT-TETŐCSERÉP GYÁR:

r rIZSÁK DÁVID ÉS TÁRSA, MAROSUJVÂR.
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í SZŐLŐOLTVÁNYOK „METEOR“ i

szokvány minőségben 
22 csemege, 28 bor­
fajban, háromféle faj­
tiszta alanyon I. oszt. 
180 kor, 1000 drbon- 
ként. II. oszt, kis szép­
séghibával 90 kor.

1000 drbonként.
□ KÉSZLET 419000 OLTVÁNY. □

250000 vadgyökeres, Portalis, Solo 
nis, Rup. Montieola, Aramon, Rup, 

öansin 1. és 2. szám.

RUHAFESTŐ-, VEGYÉSZETI RUHATISZ­
TÍTÓ ÉS FEHÉR RUHAMOSÓ .

INTÉZET
BUDAPEST, Erzsébet-körut 6.

Tulajdonos: RENDES SZIDOK.
120 kényelmesen be- ét- 

rendezett szoba. Sw 
Melegvízfűtés. Jw

Teljes 24 órai liftszol- J 
gálát.

Vácuum-Cleaner.
Fürdők a házban.

Szállodai automobil.

I
 Kérjen árjegyzéket.

„Vállalati szőlőtelep“

BILLED, Torontái megye.

Figyelmes kiszolgálás 
Mérsékelt árak. 
Feltétlen tisztaság. 
Fekvés a Keleti és

Nyugati pályaudvar 
között.

fA technika minden vív­
mányaival felszerelve.

Szalonok és társalgók. A város központján.

Szobák 4 koronától.

í

TORDÁN, Jókai Mór-utca 30. sz.
................... Szemerjal-féle ház. "" 1 '■

Elvállal minden e nzakba vágd munkát, a. 
El. tisztításra férfi-, női- ég gyermek Öltönyöket, 
báli ruhákat stb. — Festésre minden szinehagyotí 
vagy meg nem felelő színű férfi-, női- és gyer­
mek öltönyök bármily színre. — Gallérok, kéze­
lők, ingek vasalását, mosását a legtisztább kivi­
telben eszközlöm, mivel ehhez való gépekkel ren­
delkezem.

Gyűjtődé Marosujvár részére LÖVI FÜLOP 
üzlete.

l

Tisztelettel

Kovács B

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

Telefon szám : 8(5.

I

■ I 
á % 
11

TORBA, FŐTÉR.

legnagyobb raktári tavi min- 
vas anyagokban: gazda- 

szekér-

ü
í’

!

3

deaféle
sági szerszámok, 
tengelyek, hozzávaló vasai;.ián 
czok, épület és butorvasa 
lások, kovácsolt- és sód 
ronyszegek,* zsinüi • sze­
gekben stb.

Ajánlja:
melegítő és főző kemenczéit, 

valamint a hozzá tartózó része« 
nagi vár.szipkái

■J 1 -- 52

jss 
CD

I
i

pontos és figyelmes kiszolgálás!
' i 11 ■iiiiiiiri i

Értesítés.
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Van szerencsém a nagyérdemű közönséget mély tisztelettel érte­
síteni, hogy az itteni

W" KINCSTÁRI SZÁLLODÁT 'W
folyó év február hó 15-én átvettem és mély tiszteletlel esedezem a n. 
érdemű közönséghez, hogy

-<— vendéglő és sörcsarnok -— 
helyiségeimet becses megjelenésével és szives pártfogásával állandóan 
támogatni kegyeskedjék.

Megemlíteni bátorkodom, hogy állandóan friss csapolásu kőbá­
nyai „Dreher“ sört, valamint különféle legjobb izü borokat fogok ki­
szolgálni nagyon méltányos árak mellett.

Kitűnő Magyar és Francia konyhámra felhívom különösen a 
nőtlen és havi fizetéssel biró urak becses figyelmét.

A vidéki nagyérdemű urak kocsijai és lovai elszállásolását tel­
jesen ingyen eszközlöm.

Mielőbbi becses megjelenéséért esedezve maradok mély'- tisztelettel 
Alázatos szolgája

Kádár Béla
a ,.Kincstári szálloda“ 

vendéglőse.

I
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Legolcsóbb beszerzési forrás!! *1? pontos és figyelmes kiszolgálás!

legjutányosabb árak jegyzéke!
Fekete szalon öltözék 
Zakó öltözék . . . .
Übercziher angol sza­

bással ...................
Színes szövet mellények, 

bármily öltözékhez al­
kalmazhatók . . .

Színes pantallók . . .
Lovagló britches nadrág 
Kamásli........................
Urasági libériák . . . 
Télikabát...................

25 frttól 75 írtig
18 frttól 45 írtig

18 frttól 45 írtig

6 frttól 12 írtig
6 frttól 15 írtig
8 frttól 16 írtig
4 frttól 10 írtig

18 frttól 45 írtig
25 frttól 90 írtig

Katonai egyenruhákat a legjutányo­
sabb árakban készítek.

Van szerencsém a t. városi és vidék; közönségnek b. tudomásul adni, hogy a 
mai kor legegyszerűbbtől legmagasabb igényeinek megfelelő

FÉRFI-SZABÓ PIVATTERMET
nyitottam. Szabad legyen megjegyeznem, hogy a fővárosban elsőrangú cégeknél és 
az ország legnagyobb varosaiban, mint szabász 20 éven át működtem. Kiállitásakon 
aranyérderaekkel lettem kitüntetve. A ruhák saját műhelyemben készülnek, a leg­
szigorúbb személyes felügyeletem mellett, fővárosi munkaerők által készítve. Elvem 
t. vevőimet a legpontosabban és jutányos árak mellett kiszolgá ni s biztosítom már 
előre is, hogy nagybecsű megrendeléseit minden tekintetben a legszolidabb árakban 
teljesítem a legújabb divat szerint. A szövetek kizárólag hazai, angol és francia gyárt­
mányúak s a szabászat és kiállítás a legújabb divatnak megfelelő. Készítek: disz- 
magyar ruhákat, papi reverendákat, palástokat, urasági libériákat és a legjobb lovagló 
bricsesz nadrágokat, katonai egyenruhákat, megyei és városi libériákat, vadász és sport 
öltönyöket a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben a legolcsóbb árak és kedvez­
ményes föltételek mellett. A t. közönség szives rendelését kéri tiszteletlel

Csirke Mátyás
(Kasincyi-utca 11. kasszám.) angol férflszabó Tordán.

Megrendeléseket fölvesz — hol a szövetek is megtekinthetők és kiválasztha­
tok — CIRNER ISTVÁN kereskedő ur, a kivel állandó összeköttetést létesítettem.

Levélben! nagybeesil meghívásra mintákkal személyesen szolgálok.

Különösen felhívom * figyelmet, hogy a legnjabb 
dlvatszabáa szórtat — a kabátok vattázás nélkül

készülnek.
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Sok Pénzt I
megtakarít, aki ruháját a

Diadal ruhatárién 
tartja, mert a ruha nem gyúródik állan­
dóan úgy áll, mintha vasalva volna Egy 

fogasra többet lehet ráakasztani.
Kapható Füssy J. HDW »tÖÍSlMll 

Minden városba elterjedve és esélsserttseég 
•Usmervs.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy a 
„Központi vendéglőnek8 sarkon fekvő nagytermében egy 
a mai kornak megfelelően berendezett 

liszt- és termény­
raktárt

Raktáron tartok mindennemű termény és élelmi
cikkeket.

FICSHER IZSÁK
fakereskedése 

építkezési és tüzelő anyagok raktára. 
Marosnjvápon, Báthony-utca 1. sz.

Ajánlja dúsan felszerelt faraktárát, 
valamint az ezzel egybekötött építkezési 
kellékeit u. m.:

Portland cement, fedő-cserép, oltott és 
oltatlan mész, kőszén, méterfa stb. tüzelő 
anyagok legolcsóbb bevásárlási forrása.

fűszer, Vas, üveg, porce­
lán, cipő és ruha kereskedé­
se m a Hunyadi-utcában saját ház.

Ajánlom a n. é. közönségnek fűszer 
és vegyes áru üzletemet, hol mindenkor 
tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
minőségben.

Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
nagy választékban.

Porcellán ;és pléh-edények. konyha* 
felszerelési cikkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figyelmét van 
hogy üvegezési 
üvegtáblákat a 
szerezhetik be, 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számitok.

Hitelképes egyéneknek kedvező fize­
tési feltételeket nyújtok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri
Fischer Iz^ák,

kereskedő Marosujváron

szerencsém felhívni, arra, 
munkákra, épületekre stb. 
legolcsóbban csak nálam 
mivel az üveggyárral egy

a lisztek jó minőségéért — tekintettel arra, hogy 
a jó hírnévnek örvendő „Aranyos-Polyáni hengermű­
malmi liszteket“ tartom, kezességet vállalok.

Végül kérem egy próbavásárlással meggyőződést 
szerezni

Kiváló tisztelettel

ÚDÁLY SIMONNÉ
ARANYOS-POLYÁNI 

HENöERMÖMALMI LISZTEK 
RAKTÁRA.

an szerencsém a n. é. sport-kedvelő közönség figyelmét felhívni

órás és ékszerész üzletemre, 
melyet varró gép, kerékpár és az ezekhez szükséges mindennemű alkat­

részekkel ellátott raktárral kapcsoiatosan megnagyobbítottam.
Varrógépekből raktáron tartok: eredeti Singer varrógépeket és 

ezekhez szükség mindenféle alkatrészeket u. m. : hajók, karika hajók, 
szijjak, tűk, stb. stb.

Kerékpárokból a legújabb modeleket és csakis elsőrendű gyártmá­
nyokat tartok. Úgyszintén kerékpár alkatrészeket, u. m.: pedálok, kormány­
tengelyek, kormányok, külső és belső gummik, csengők, ifyergek stb., me­
lyeket bármely budapesti versenyképes kerékpár raktár árjegyzéke szerint számitok. 
Varrógép és kerékpár javításokat, házi viilanycsengők feiszerelését, javítását gyorsan 

------ -----——— és pontosan eszközlöm. -----
Azonkívül nagy raktárt tartok fali-, inga-, ébresztő-, arany», ezüst- és 

~—. . . . . Zsebórádból. ======
Kérem a n. é. közönség b. pártfogását és raktáromnak való szives megtekintésé

Hitelképes egyéneknek kerékpár és varrógépek véte­
lénél kedvező részletfizetési kedvezményt nyújtok. 

r r f

R. VISKY BELANE órás, ékszerész és látszerész, 
varrógép és kerékpár raktára.

Marosujvár. — Mikó-utca. — Saját ház.

Fegyverek, revolverek 30—50 százalékkal
olcsóbban kaphatók nálam, mintha másutt részletfizetésre vásárolna.

Kérje ingyen és bérmentve legújabb árjegyzékemet =====

Halászati, vadászati, torna, vivő és egyéb sportcikkekből állandóan dús 
raktár.

fegyver és sportcikkek üzlete.

Budapest VII. Rákóezy-ut 6
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